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AOS 08 (OITO) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE 2025 (DOIS MIL E VINTE E CINCO) ÀS 10H14MIN, 

NO PALÁCIO VEREADOR ARLINDO BATISTA DE SOUZA, PRÉDIO SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TOUROS, TEVE LUGAR A DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DO ANO EM CURSO, A QUAL FOI PRESIDIDA PELO EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOSÉ TIAGO SANTANA 

NETO DE FARIAS E SECRETARIADA PELA EXCELENTÍSSIMA VEREADORA MARIA EDIENE SOUZA DO 

AMARAL. ANTES DE INICIAR A SESSÃO, O SR. PRESIDENTE SAUDOU A TODOS QUE ESTAVAM 

ACOMPANHANDO A SESSÃO DE FORMA PRESENCIAL E ONLINE E DETERMINOU A SRA. SECRETÁRIA A 

CHAMADA NOMINAL DOS EDIS. SRA. SECRETÁRIA MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL: “BOM DIA A 

TODOS. ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA, FRANCISCO 

DE ASSIS SOARES DA COSTA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, JOERMESON SILVA DE SÁ, JOÃO 

DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, LEONARDO DE OLIVEIRA LUCIANO, MARIA 

EDIENE SOUZA DO AMARAL, PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE, RAFAELA FRANÇA VIEIRA, 

WANDERSON DA SILVA TAVARES, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS.” A SESSÃO FOI INICIADA 

COM O QUÓRUM DE 10 (DEZ) VEREADORES PRESENTES. VEREADORES PRESENTES: DIEGO CAVALCANTI 

DE MEDEIROS FRANÇA, FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE 

BRITO, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, LEONARDO DE OLIVEIRA LUCIANO, 

MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, RAFAELA FRANÇA VIEIRA, WANDERSON DA SILVA TAVARES, 

JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS. VEREADORES AUSENTES: ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, 

PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE, JOERMESON SILVA DE SÁ. APÓS A CHAMADA DOS EDIS, O 

SR. PRESIDENTE DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. O VEREADOR WANDERSON 

DA SILVA TAVARES, DE FORMA REGIMENTAL, SOLICITOU A DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. O SR. PRESIDENTE RECEBEU A SOLICITAÇÃO DO VEREADOR E PERGUNTOU SE TODOS 

ESTAVAM DE ACORDO COM A DISPENSA DA LEITURA, UMA VEZ QUE A MESMA FOI ENCAMINAHADA A 

TODOS OS VEREADORES E DISPONIBILIZADA NO SITE OFICIAL DA CÂMARA MUNICIPAL. COM TODOS 

OS VEREADORES EM ACORDO PELA DISPENSA DA LEITURA, O SR. PRESIDENTE COLOCOU A ATA EM 

VOTAÇÃO. A ATA FOI APROVADA DE FORMA UNÂNIME. EM CONTINUIDADE, O SR. PRESIDENTE 

DETERMINOU A SRA. SECRETÁRIA A LEITURA DA ORDEM DO DIA. NA LEITURA DA ORDEM DO DIA, A SRA. 

SECRETÁRIA INFORMOU OS PROJETOS A SEREM ENCAMINHADOS PARA AS COMISSÕES E OS 

REQUERIMENTOS SOLICITADOS PELOS VEREADORES. APÓS A CONCLUSÃO DA LEITURA DA ORDEM DO 

DIA, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU A ABERTURA DO PEQUENO EXPEDIENTE COM 05 (CINCO) 

MINUTOS DE FALA PARA CADA VEREADOR. INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR 

DR. LEONARDO: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE, COLEGAS VEREADORES, PÚBLICO QUE NOS ASSISTE 

POR MEIO DAS REDES SOCIAIS, NA PESSOA DO EX-PRESIDENTE DESTA CASA, JOÃO MARIA FRANÇA, 

ESTENDER OS MEUS CUMPRIMENTOS A TODOS AQUI NA PLENÁRIA. SENHOR PRESIDENTE, NESSE 

PEQUENO EXPEDIENTE, TENDO EM VISTA QUE CHEGOU A ESTA CASA O PROJETO DE LEI 014/2025, AO 

QUAL VERSA SOBRE A LDO, QUERIA SOLICITAR A VOSSA EXCELÊNCIA E AOS DEMAIS COLEGAS QUE ESTE 

PROJETO EM ESPECÍFICO SEJA COLOCADO NA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO E DISTRIBUÍDO PARA AS 

COMISSÕES.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOÃO DE LELIS: “BOM DIA, 

SENHOR PRESIDENTE, DEMAIS VEREADORES, PÚBLICO AQUI PRESENTE. SENHOR PRESIDENTE, EM 

TEMPO E SEGUINDO O REGIMENTO, EU GOSTARIA DE SOLICITAR DOIS REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA. 

EU ME PERDI AQUI COM RELAÇÃO AOS PRAZOS, QUE EU PENSEI QUE HOJE ERA A PPA NOVAMENTE, SÓ 

QUE TEM A SESSÃO INTERCALADA. EU VENHO SOLICITAR O REQUERIMENTO 391, A IMPLANTAÇÃO DA 

PAVIMENTAÇÃO ASFALTO AQUI NA SEDE DO MUNICÍPIO DE TOUROS PORQUE TEM ALGUMAS RUAS 

AQUI, EX-VEREADOR MARIA FRANÇA, AQUELA DO SAAE PRINCIPALMENTE, AQUELA RUA ALI JÁ TÁ... O 

CALÇAMENTO JÁ ESTÁ BASTANTE DEGRADADO, VEREADOR DIASSIS. PRECISANDO DE MANUTENÇÃO, E 

ALI TAMBÉM SERIA O IDEAL, TAMBÉM FAZER A MANUTENÇÃO DO CALÇAMENTO, JUNTAMENTE COM A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA ALI DO CONJUNTO CALCANHAR, AQUELAS RUAS AQUI QUE FALTAM 



PAVIMENTAR. A VERDADE É ESSA ALI, A MALHA ASFÁLTICA. POR TRÁS DO GINÁSIO, TEM MUITAS RUAS 

CALÇADAS QUE ESTÃO DEFASADAS, BASTANTE DEFASADO O CALÇAMENTO. ENTÃO, ACREDITO QUE 

VENHA A MELHORAR E MUITO COM RELAÇÃO AO TRÂNSITO AQUI DO MUNICÍPIO DE TOUROS. JÁ O 

OUTRO REQUERIMENTO, O 390, ELE DIZ RESPEITO, EU SOLICITO A IMPLANTAÇÃO DE GRADES DE 

SEGURANÇA NAS UBS DO MUNICÍPIO DE TOUROS. POR QUÊ? PORQUE AS UBS, ALGUMAS NÃO TÊM 

MURO. AQUELA, POR EXEMPLO, AQUELA UBS DO SANTO CRISTO, NA ESQUINA DO FREIRE DAMIÃO, O 

PESSOAL TÃO JOGANDO PEDRA, TÃO QUEBRANDO ALGUMAS JANELAS JÁ LÁ. TEM VIGILANTE, MAS O 

PESSOAL RENOVA AS JANELAS DE NOVO, IRMÃO. MAS, FELIZMENTE, TEM A PARTE DO VANDALISMO, 

QUE TÁ PREJUDICANDO E MUITO A QUESTÃO DA SEGURANÇA DAS NOSSAS UBS. ENTÃO, A 

IMPLANTAÇÃO DE GRADES NAS PORTAS, NAS JANELAS, ERA DE ESSENCIAL IMPORTÂNCIA PRA 

PROTEÇÃO DA... ATÉ MESMO DOS FUNCIONÁRIOS E TAMBÉM DA QUESTÃO DA UBS, TAMBÉM TEM 

PARTE DE INFORMÁTICA, TEM TODO UM EQUIPAMENTO. ENTÃO É MAIS BARATO O MUNICÍPIO INVESTIR 

EM SEGURANÇA AGORA, DO QUE REMEDIAR PRA SUPRIR OS EQUIPAMENTOS QUE, POR ORA, SEJAM 

FURTADOS. ENTÃO, SÃO ESSES MEUS REQUERIMENTOS NO PEQUENO EXPEDIENTE, SENHOR 

PRESIDENTE.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIEGO FRANÇA: “SENHOR 

PRESIDENTE, COLEGAS VEREADORES, A TODOS UM BOM DIA. JOÃO MARIA FRANÇA, FRANCISCO VIEIRA, 

FABINHO, A TODO O PÚBLICO AQUI PRESENTE, JÚNIOR DA EMATER. SENHOR PRESIDENTE, NESSE 

PEQUENO EXPEDIENTE, EU QUERO AQUI USAR DA NORMA REGIMENTAL PRA PEDIR PRA ACRESCENTAR, 

ASSIM COMO O VEREADOR LELIS TAMBÉM FEZ, O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA, O 392/2025, QUE 

SOLICITA A VOSSA EXCELÊNCIA O FORNECIMENTO DAS SEGUINTES INFORMAÇÕES E DOCUMENTOS 

REFERENTES AO PROCESSO LICITATÓRIO NA MODALIDADE DE CONCORRÊNCIA QUE TEM POR OBJETO 

A CONTRATAÇÃO DE EMPRESA DE ENGENHARIA PARA EXECUÇÃO DAS OBRAS E REFORMA E 

AMPLIAÇÃO DO CENTRO DE TURISMO DE TOUROS. APENAS COMO VEREADOR E COMO CIDADÃO, NÓS 

TEMOS O DIREITO DE PEDIR E O MUNICÍPIO TEM O DEVER DE NOS FORNECER. NÓS TEMOS A LEI DE 

ACESSO À INFORMAÇÃO E TAMBÉM ESTAMOS DENTRO DA PRERROGATIVA DO NOSSO MANDATO. 

ENTÃO, NESSE PEQUENO EXPEDIENTE, SENHOR PRESIDENTE, ERA SÓ ISSO, PRA PODER ENTRAR ESSE 

REQUERIMENTO DE FORMA DE URGÊNCIA, E NO GRANDE EXPEDIENTE EXPLICAREI O PORQUÊ DESSA 

URGÊNCIA. APENAS ISSO, SENHOR PRESIDENTE.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO 

VEREADOR WANDERSON TAVARES: “BOM DIA A TODOS. BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADORAS, VEREADORES AQUI PRESENTE, TODO O PÚBLICO QUE NOS ACOMPANHA NESTA CASA, 

DE FORMA PRESENCIAL, A TODOS TAMBÉM QUE NOS ACOMPANHAM DE FORMA REMOTA ATRAVÉS 

DAS REDES SOCIAIS. EU VENHO NESSE PEQUENO EXPEDIENTE, SENHOR PRESIDENTE, COLEGAS 

VEREADORES, FAZER TAMBÉM UM REQUERIMENTO DE URGÊNCIA. RECENTEMENTE, ACHO QUE FOI 

NOTÍCIA PRA TODOS, TIVEMOS DIVULGAÇÃO EM VÁRIOS BLOGS, JORNAIS, ATRAVÉS DAS REDES 

SOCIAIS, DA SITUAÇÃO ALI DAQUELA, DA ENTRADA DO DISTRITO DE CAJUEIRO. RECENTEMENTE, JÁ 

TIVEMOS DOIS ACIDENTES, JÁ FAZ MAIS OU MENOS UM ANO QUE FOI RETIRADA UMA LOMBADA QUE 

TINHA ANTES DA CURVA. E HOJE A GENTE VÊ A SITUAÇÃO DA PROBLEMÁTICA QUE TÁ ALI HOJE. 

RETIRARAM A LOMBADA. NA ÉPOCA EU LEMBRO QUE DEU UM DISCURSO NESSA CASA FALANDO QUE 

A GENTE IRIA RETIRAR A LOMBADA E IRIA TÁ CRIANDO OUTRO PROBLEMA. TINHA A SITUAÇÃO DOS 

ASSALTOS, QUE ERAM CONSTANTES NAQUELA LOMBADA, E HOJE A GENTE TEM OUTRA SITUAÇÃO, QUE 

É A QUESTÃO DOS ACIDENTES NAQUELA CURVA DE CAJUEIRO. ENTÃO, ATRAVÉS DO REQUERIMENTO 

389/2025, NÓS SOLICITAMOS AO DEPARTAMENTO DE ESTRADAS E RODAGEM, COM A MÁXIMA 

URGÊNCIA, A INSTALAÇÃO DE UMA LOMBADA PRÓXIMA À ENTRADA DA COMUNIDADE DO DISTRITO 

DE CAJUEIRO, EM TOUROS, RIO GRANDE DO NORTE. A GENTE CONSIDERANDO O INTENSO FLUXO QUE 

TEM NAQUELA ENTRADA, MUITOS CARROS TRAFEGANDO PRA CIDADE DE SÃO MIGUEL DO GOSTOSO 

TAMBÉM. E COM ESSA REFORMA, APÓS A REFORMA DA RN, OS CARROS REALMENTE TÊM AUMENTADO 

A VELOCIDADE E ALI NÃO TEM NENHUMA LOMBADA, ISSO ESTÁ CAUSANDO UM TRANSTORNO 

ENORME. A GENTE TEM VÁRIOS MORADORES QUE TÊM CRIANÇAS PEQUENAS E TÃO BEM AFLITOS COM 

ESSA SITUAÇÃO, VENDO O PERIGO REALMENTE NA FRENTE DE SUA CASA. RECENTEMENTE, NOSSO 

AMIGO CARLINHO TEVE SUA CASA INVADIDA POR UM CARRO, POR UM VEÍCULO, QUE PERDEU O 

CONTROLE E ACABOU PARANDO DENTRO DA SUA CASA, GRAÇAS A DEUS, QUE NÃO ATINGIU NINGUÉM, 



GRAÇAS A DEUS QUE NÃO FOI NADA TÃO GRAVE, APENAS DANOS MATERIAIS E A GENTE ALI TEM 

MORADORES, TEM LUÍSA QUE TEM FILHO PEQUENO, TEM BIA DO LAVA JATO QUE MORA ALI PERTO 

TAMBÉM, NOSSO AMIGO ARLINDO E A GENTE PRECISA VER COM URGÊNCIA, COBRAR DO DR PRA QUE 

RESOLVA ESSA PROBLEMÁTICA. NÓS TAMBÉM JÁ ENTRAMOS EM CONTATO COM NOSSO AMIGO GEL 

AQUI DO DEMUTRAN DE TOUROS, PRA QUE COBRASSE ESSA URGÊNCIA, ELE SE PRONTIFICOU TAMBÉM 

A COBRAR. E NÓS JÁ SOLICITAMOS TAMBÉM AOS MORADORES A QUESTÃO DE UM ABAIXO-ASSINADO, 

PRA REFORÇAR AINDA MAIS ESSE REQUERIMENTO QUE NÓS ESTAMOS FAZENDO NESSA CASA, PARA 

ANEXAR E DAR MAIS CELERIDADE AINDA. E REALMENTE OS ÓRGÃOS DO MUNICÍPIO, DO ESTADO, VEEM 

A QUESTÃO DA URGÊNCIA E DA EMERGÊNCIA QUE É A INSTALAÇÃO DESSA LOMBADA. ASSIM COMO 

TAMBÉM NESSE REQUERIMENTO, PRESIDENTE, NÓS SOLICITAMOS A REINSTALAÇÃO DE ALGUMAS 

LOMBADAS DO DISTRITO DE LAGOA DO SAL, QUE FICAVA PRÓXIMO DO LETREIRO, E NA ENTRADA DA 

PRAIA DE LAGOA DO SAL, QUE INFELIZMENTE FORAM RETIRADAS DURANTE A REFORMA AGORA DA RN-

221. NÓS COBRAMOS À EMPRESA QUE FEZ ESSA REFORMA A REINSTALAÇÃO, MAS INFELIZMENTE ATÉ 

O MOMENTO ISSO NÃO FOI RESOLVIDO. NÓS REFORÇAMOS AINDA MAIS AQUI A NECESSIDADE DA 

INSTALAÇÃO DESSAS LOMBADAS NA ENTRADA DE LAGOA DO SAL, PRÓXIMO DO LETREIRO E TAMBÉM 

NO OUTRO LADO, QUE É PRÓXIMO DA ENTRADA DA PRAIA. ALI TEM UM INTENSO FLUXO DE CRIANÇAS, 

MORADORES QUE ANDAM ALI DIARIAMENTE E NÓS PRECISAMOS QUE ESSAS LOMBADAS, TANTO NO 

DISTRITO DE CAJUEIRO, COMO TAMBÉM NO DISTRITO DE LAGOA DO SAL, SEJAM REINSTALADAS PARA 

TRAZER MAIS SEGURANÇA PARA OS MORADORES DAS COMUNIDADES. NO MOMENTO É ISSO, SENHOR 

PRESIDENTE. SE PRECISAR, EU VOLTAREI NO GRANDE EXPEDIENTE. MUITO OBRIGADO.” INSCRITO COM 

A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR MARIA EDIENE: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE. BOM DIA, 

SENHORES VEREADORES, VEREADORA RAFAELA. BOM DIA A TODOS QUE ESTÃO AQUI PRESENTE E 

TODOS QUE ESTÃO NOS ASSISTINDO NA REDE SOCIAL. EU TÔ FAZENDO UM REQUERIMENTO DE 

URGÊNCIA PARA A REGULARIZAÇÃO, O CONSERTO DAS UBS, PRINCIPALMENTE A DE SANTA LUZIA, QUE 

TÁ NECESSITANDO, E DAS DEMAIS QUE PRECISAM. ATÉ EU PEDI À DOUTORA ZENAIDE PRA FAZER UM 

POSTO NOVO, ELA DISSE: “NÃO, EDIENE, NÓS TEMOS QUE FAZER NO DISTRITO ONDE NÃO TEM”. SANTA 

LUZIA JÁ TEM DOIS. UM É PEQUENO, É FRAQUINHO, MAS TEM. EM OUTROS DISTRITOS NÃO TEM. EU 

TENHO QUE COLABORAR COM OS QUE NÃO TÊM. E A GENTE TEM QUE ENTENDER. MAS A GENTE 

PRECISA ESTAR SE RENOVANDO O POSTINHO PRA FICAR PRA O BEM-ESTAR DA POPULAÇÃO E PRA OS 

FUNCIONÁRIOS. TAMBÉM QUERO AQUI FALAR NESSE MOMENTO QUE TEVE UM APAGÃO NA ENERGIA 

DE SÃO FRANCISCO, SANTA LUZIA, SANTA LUZIA 2, MAS QUE EU JÁ FALEI DIRETO COM A PESSOA QUE 

É RESPONSÁVEL PRA QUE LÁ SEJA CONSERTADO. O PESSOAL QUERIA MUITO QUE TIVESSE CONSERTADO 

DURANTE A FESTIVIDADE, MAS INFELIZMENTE NÃO DEU CERTO. UM PROBLEMA SÉRIO QUE DEU, MAS 

QUE É TUDO NO TEMPO DO SENHOR, VAI SER CONSERTADO. TÁ CERTO, POPULAÇÃO? DEIXANDO AQUI 

O RECADO PELAS COBRANÇA E EU ESTOU RETORNANDO PRA TODOS VOCÊS. NO MOMENTO SÓ, SE 

PRECISAR, VOLTAREI.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR IGOR BRITO: 

“SENHOR PRESIDENTE, BOM DIA. BOM DIA AOS NOBRES VEREADORES, A QUEM NOS ASSISTE ATRAVÉS 

DO INSTAGRAM. VOU FAZER UM REQUERIMENTO DE URGÊNCIA, SENHOR PRESIDENTE, SOLICITANDO À 

SECRETARIA DE SAÚDE PARA A IMPLANTAÇÃO DE MAIS UM MOTORISTA DE AMBULÂNCIA NA ESCALA 

DE 24 HORAS PARA O HOSPITAL MUNICIPAL DE TOUROS. COMO TODO MUNDO SABE, CHEGOU UMA 

AMBULÂNCIA NOVA, SEMI-UTI, PRECISA DE MAIS UM MOTORISTA. ENTÃO, FAÇO ESSE REQUERIMENTO 

AQUI DE URGÊNCIA NA CASA. ENTÃO, FAÇO ESSE REQUERIMENTO AQUI DE URGÊNCIA NA CASA.” APÓS 

A FALA DO VEREADOR IGOR BRITO, O SR. PRESIDENTE VOLTOU NO PEQUENO EXPEDIENTE PARA 

INFORMAR QUE A PALAVRA CONTINUAVA FACULTADA E, NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, ENCERROU 

O PEQUENO EXPEDIENTE E INICIOU O GRANDE EXPEDIENTE COM 20 (VINTE) MINUTOS DE FALA PARA 

CADA VEREADOR. INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIEGO FRANÇA: 

“SENHOR PRESIDENTE, COLEGAS VEREADORES, RETORNO AQUI ESSE GRANDE EXPEDIENTE, SENHOR 

PRESIDENTE, PARA TRATAR DE UM TEMA, DE DOIS TEMAS, NA VERDADE, NÃO MENOS IMPORTANTE DO 

QUE QUALQUER UM OUTRO. MAS, SENHOR PRESIDENTE, NOSSA FUNÇÃO, NOSSAS PRERROGATIVAS 

AQUI, VEREADORES, ALÉM DE LEGISLAR, É TAMBÉM FISCALIZAR. INDEPENDENTE DE SER OPOSIÇÃO OU 

SITUAÇÃO, ISSO CABE A NÓS, É NOSSO DEVER. NOSSO DIREITO E NOSSO DEVER. E, QUANDO A GENTE 



TRATA AQUI, TRATAMOS EM OUTRAS SESSÕES, MUITAS VEZES SERVIU ATÉ DE CHACOTA, AQUELA 

QUESTÃO QUANDO EU FALO AQUI, QUANDO BATO SEMPRE, VEREADORES, EM RELAÇÃO ÀS PLACAS 

INFORMATIVAS, NO QUE DIZ RESPEITO ÀS INFORMAÇÕES DAS OBRAS QUE ESTÃO SENDO EXECUTADAS. 

PORQUE AS PLACAS SÃO IMPORTANTES, VEREADORES? MUITA GENTE, QUE ÀS VEZES É LEIGO, OU NÃO 

TEM O ACESSO, OU PORQUE NÃO SABE, OU PORQUE NÃO QUER, OU ENFIM. TÁ LÁ NO PORTAL DA 

TRANSPARÊNCIA? ESTÁ AS INFORMAÇÕES. PERFEITAMENTE. MAS QUANTAS E QUANTAS PESSOAS TEM 

NO MUNICÍPIO QUE NÃO TEM ACESSO, PORQUE MUITAS VEZES NÃO SABE QUE ESTÁ NO PORTAL DA 

TRANSPARÊNCIA, QUE NÃO SABE ACESSAR, NÃO SABE CHEGAR ATÉ LÁ AS INFORMAÇÕES CORRETAS E 

AÍ EXISTEM AS PLACAS PARA AQUELAS PESSOAS QUE ESTÃO ALI PASSANDO, MORADORES DA 

LOCALIDADE, CHEGAR E SABER QUAL É A EMPRESA QUE TÁ SENDO... TÁ FAZENDO, EXECUTANDO A 

CONSTRUÇÃO DAQUELA OBRA, POR QUANTO VAI SAIR AQUELA OBRA, QUAL É O ORÇAMENTO, NÃO É 

VERDADE? ENTÃO, ISSO TUDO É IMPORTANTE. E É COMO EU REPITO, MUITAS VEZES SERVIU AQUI DE 

CHACOTA, MAS APENAS PARA INICIAR, TRATO DESSA QUESTÃO DESSAS PLACAS. MAS É ONDE VEM. 

SENHOR PRESIDENTE, QUANDO EU REQUERI NO PEQUENO EXPEDIENTE PRA COLOCAR EM REGIME DE 

URGÊNCIA O REQUERIMENTO 392/2025, O QUAL, NA SUA EMENDA, EU TRATEI DELE AQUI PEDINDO A 

PRESTAÇÃO... RESUMINDO, PEDINDO A PRESTAÇÃO DE CONTAS EM RELAÇÃO ÀS OBRAS REALIZADAS 

NO CENTRO DE TURISMO DE TOUROS, ANO 2023 E ANO 2024. POR QUE QUE NÓS PEDIMOS ISSO? 

ACESSANDO O SITE DO TRIBUNAL DE CONTAS, COMO EU DISSE, É NOSSO DEVER FISCALIZAR, ALÉM DE 

LEGISLAR, FISCALIZAR TAMBÉM. ENTÃO, ACESSANDO O CIAE E O TRIBUNAL DE CONTAS, PEGUEI 

INFORMAÇÕES DAS OBRAS FEITA NA GESTÃO PASSADA, 2021 ATÉ 2024, E NOS CHAMOU A ATENÇÃO 

ALGUNS ITENS QUE É IMPORTANTE. VAMOS LÁ. VALORES DAS OBRAS, TALVEZ SEJA A PRIMEIRA COISA 

QUE CHAMA A ATENÇÃO DE QUALQUER CIDADÃO QUE VAI OLHAR O PORTAR TRANSPARÊNCIA OU O 

CIAE E O TRIBUNAL DE CONTAS. RELAÇÃO AQUI A ESSE REQUERIMENTO PEDINDO PRESTAÇÃO DE 

CONTA DESSAS OBRAS DO CENTRO DE TURISMO. PESSOAL, TÁ AQUI, EU VOU FORNECER PRA VOCÊS. 

NO ITEM 4: REFORMA E READEQUAÇÃO DO PRÉDIO ONDE FUNCIONA O CENTRO DE TURISMO DE 

TOUROS, DO MUNICÍPIO DE TOUROS, ANO 2023, A EMPRESA RFS ENGENHARIA EIRELI, E VEM OS DADOS 

DA EMPRESA, OS DADO DO MUNICÍPIO, O VALOR PREVISTO: R$557.918,36 (QUINHENTOS E CINQUENTA 

E SETE MIL NOVECENTOS E DEZOITO REAIS E TRINTA E SEIS CENTAVOS), O VALOR PREVISTO. LOGO EM 

SEGUIDA TEM O VALOR REALIZADO, R$5.383.000,96 (CINCO MILHÕES, TREZENTOS E OITENTA E TRÊS 

MIL E NOVENTA E SEIS CENTAVOS). REPETINDO, O VALOR INICIAL R$557.918,36 (QUINHENTOS E 

CINQUENTA E SETE MIL NOVECENTOS E DEZOITO REAIS E TRINTA E SEIS CENTAVOS), E O VALOR FINAL 

R$ 5.383.000,096 (CINCO MILHÕES, TREZENTOS E OITENTA E TRÊS MIL E NOVENTA E SEIS CENTAVOS). 

EU QUERO CRER, EU QUERO CRER, NA MINHA BOA FÉ, QUE NÃO HOUVE AQUI UM ACRÉSCIMO 

EXAGERADO DE RECURSO INVESTIDO NESSA OBRA. NESSA OBRA NÃO, NESTA REFORMA. EU QUERO 

CRER, EU QUERO CRER QUE, EX-VEREADOR JOÃO MARIA, QUE ISSO TENHA SIDO UM ERRO DE 

DIGITAÇÃO. EU QUERO CRER ISSO, QUE TENHA SIDO UM ERRO DE DIGITAÇÃO, MAS É O QUE ESTÁ 

INFORMADO AO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO. ISSO AQUI NÃO FOI DIEGO QUE PEGOU, VEREADOR 

DEDÉ, E ESCREVI AQUI, NÃO. TÁ NO SITE DO TRIBUNAL DE CONTAS. MANDEI PRA EX-CONTADORA DO 

MUNICÍPIO, SALETE, PRA ELA AVERIGUAR ISSO AQUI, ELA DISSE: “DIEGO, REALMENTE É O QUE TÁ NO 

SITE DO TRIBUNAL DE CONTAS. É ISSO AQUI. REALMENTE TEM ISSO AQUI LÁ”. EU QUERO CRER QUE FOI 

UM ERRO DE DIGITAÇÃO POR PARTE DO PESSOAL DA PREFEITURA QUE TOMA CONTA, QUE PRESTA 

SERVIÇO AO MUNICÍPIO, QUE TOMA CONTA DISSO E FAZ ESSAS INFORMAÇÕES. EU QUERO CRER ISSO. 

ENTÃO, POR QUESTÃO DE DÚVIDA, ATRAVÉS DESSE REQUERIMENTO, SOLICITA A PRESTAÇÃO DE 

CONTA, PORQUE ISSO NÃO TEM NADA A ESCONDER, DEDÉ, NÃO TEM PROBLEMA NENHUM. A 

PRESTAÇÃO DE CONTA TÁ AÍ PRA MOSTRAR QUE FOI APENAS UM ERRO FORMAL, E SE FOI ISSO, UM 

ERRO FORMAL DE QUEM PRESTOU ESSE SERVIÇO E QUEM PRESTOU ESSAS INFORMAÇÕES AO TRIBUNAL 

DE CONTAS. PORQUE, VEREADOR WANDERSON, CHEGA QUASE 10 VEZES MAIS O VALOR INICIAL DA 

OBRA. VAMOS LÁ. QUEM SE LEMBRA, FOI FEITA A OBRA AQUI DO MERCADO PÚBLICO, QUE FOI 

COLOCADO AQUELE ANTIGO MERCADO NO CHÃO, FICOU POR TERRA, NÃO FOI ASSIM? E FOI 

CONSTRUÍDO UM NOVO MERCADO. AQUELE MERCADO CUSTOU UM POUCO MENOS DE R$500.000,00 

(QUINHENTOS MIL REAIS). O NOVO MERCADO, QUE NÃO FOI FEITO UMA REFORMA, FOI FEITO COM A 



CONSTRUÇÃO NOVA DO MERCADO PÚBLICO. CUSTOU UM POUCO MENOS DE R$500.000,00 

(QUINHENTOS MIL REAIS). POUCO MENOS QUE ISSO. E COMO É QUE UMA REFORMA NO CENTRO 

TURÍSTICO, QUE FOI APENAS UMA REFORMA, FOI UMA GRANDE REFORMA? FOI. PRECISAVA. E CUSTAR 

10 VEZES MAIS DO VALOR INICIAL? ISSO NOS CHAMA A ATENÇÃO E TEMOS POR OBRIGAÇÃO, AQUI 

COMO CASA LEGISLATIVA, DE APROVAR ESSE REQUERIMENTO E AÍ TEMOS AS INFORMAÇÕES REAIS E 

NECESSÁRIAS, VEREADOR LEONARDO, PARA PODER AVERIGUARMOS E REALMENTE ATESTAR, SE FOI UM 

ERRO DE DIGITAÇÃO, UM PEQUENO ERRO, ENFIM - PRA MIM ISSO FOI UM ERRO GROSSEIRO – SE FOI, 

FOI UM ERRO GROSSEIRO, OU SE REALMENTE HOUVE ESSE GASTO E NÃO FOI INFORMADO NO SITE 

TRIBUNAL DE CONTAS OS VALORES CORRETOS. PRECISAMOS AVERIGUAR ISSO. COMO TAMBÉM, ISSO 

FOI NO ITEM 4, NO ITEM 7, LOGO EM SEGUIDA, VEM O OBJETO: MANUTENÇÃO E ADEQUAÇÃO DO 

CENTRO DE TURISMO DE TOUROS, OU SEJA, A MESMA COISA DO ITEM 4. MENOS DE UM ANO DEPOIS, 

O MESMO OBJETO, JÁ POR UMA EMPRESA DIFERENTE, SE GASTOU LÁ R$73.251,72 (SETENTA E TRÊS MIL, 

DUZENTOS E CINQUENTA E UM REAIS E SETENTA E DOIS CENTAVOS). EM MENOS DE UM ANO, FOI 

GASTO DUAS VEZES COM O MESMO OBJETO E POR EMPRESAS DIFERENTES NA REFORMA DO CENTRO 

DE TURISMO. ISSO É MAIS UMA COISA QUE NOS CHAMA A ATENÇÃO E PRECISAMOS AVERIGUAR. 

OUTRO PONTO, QUE A QUESTÃO DE INVESTIGAR, DE APURAR, VAI MUITO MAIS ALÉM, QUE SE VOCÊ 

PEGAR, ISSO AQUI É COMO EU DISSE, NÃO FUI EU QUE COLOQUEI ISSO AQUI, ESTÁ NO SITE DO 

TRIBUNAL DE CONTAS. TEM COMO DESTACAR AQUI DE VÁRIAS OBRAS, TRÊS EMPRESAS AQUI QUE TÊM 

SE DESTACADO, TÊM SIDO CAMPEÃ AQUI EM GANHAR LICITAÇÕES NAS OBRAS AQUI DO MUNICÍPIO DE 

TOUROS. MVP ENGENHARIA E CONSTRUÇÃO, RFS ENGENHARIA LTDA, TEM VÁRIAS OBRAS SÓ COM 

ESSA EMPRESA TAMBÉM, M2 ENGENHARIA EIRELI, TEM VÁRIAS OBRAS COM ESSA EMPRESA TAMBÉM 

QUE POR SINAL, NO ANO DE 2024, OU SEJA, O ANO PASSADO, AGORA RECENTE, ESTÁ AQUI... MAIS UMA 

VEZ, NÃO FOI DIEGO QUE COLOCOU, ESTÁ AQUI PUBLICADO NO TRIBUNAL DE CONTAS: PRESTAÇÃO DE 

SERVIÇO COMUM DE ENGENHARIA DESTINADA À MANUTENÇÃO E ADEQUAÇÕES DE EDIFICAÇÕES, VIAS 

ASFALTADAS - EU NÃO SEI ONDE FOI QUE O PREFEITO ASFALTOU AQUI - ELEMENTOS DE DRENAGEM, 

PRAÇAS PÚBLICAS, CANTEIROS, ENFIM, CEMITÉRIOS, TAL, FEIRA LIVRE, MANUTENÇÃO E ADEQUAÇÕES 

DE VIAS EXISTENTES COM PAVIMENTAÇÃO, PARALELEPÍPEDOS, ESTRADAS VICINAIS, ENFIM. A PRIMEIRA, 

ANO DE 2024, VALOR INICIAL DE R$4.000.000,00 (QUATRO MILHÕES) E VALOR REALIZADO 

R$1.848.214,00 (UM MILHÃO, OITOCENTOS E QUARENTA E OITO MIL E DUZENTOS E QUATORZE REAIS), 

E AINDA NÃO TERMINOU. LOGO EM SEGUIDA, A MESMA EMPRESA TAMBÉM GANHOU A LICITAÇÃO: 

PRESTAÇÃO DE MANUTENÇÃO E ADEQUAÇÕES DE EDIFICAÇÕES, INFRAESTRUTURA DOS DEMAIS 

EQUIPAMENTOS PÚBLICOS, PRATICAMENTE O MESMO OBJETO, R$14.100.000,00 (QUATORZE MILHÕES 

E CEM MIL REAIS). AÍ VEM EM SEGUIDA, VALOR REALIZADO, R$14.100.000,00 (QUATORZE MILHÕES E 

CEM MIL REAIS), OU SEJA, JÁ FOI PAGO. JÁ FOI PAGO. ENTÃO, SÃO SITUAÇÕES QUE NOS CAUSA 

ESTRANHEZA. E É NECESSÁRIO, SENHOR PRESIDENTE, QUE EU FAÇO PARTE, EU, O VEREADOR 

JOERMESON, SE NÃO ME ENGANO, E O VEREADOR LELIS, NÓS FAZEMOS PARTE DA COMISSÃO DE 

OBRAS E SERVIÇOS URBANOS, ENTÃO, COMO VEREADOR, COMO TAMBÉM MEMBRO DESTA COMISSÃO, 

COMO CIDADÃO, NÓS DEVEMOS TER ACESSO, SIM, A ESSAS INFORMAÇÕES PARA QUE SEJA TUDO 

CLARO, ESCLARECIDO PARA TODOS NÓS VEREADORES, COMO TAMBÉM PARA A POPULAÇÃO 

TOURENSE QUE TÁ NOS ASSISTINDO, E QUEM TÁ AQUI PRESENTE NOS ACOMPANHANDO, PARA QUE 

ISSO SEJA REALMENTE ESCLARECIDO PARA NÓS, PORQUE É NECESSÁRIO ESCLARECER. ESTÁ AÍ, SR. 

PRESIDENTE, ESTÁ AQUI O REQUERIMENTO, FICA A SEU CRITÉRIO A QUESTÃO DO REGIME DE URGÊNCIA. 

COMO TAMBÉM, SR PRESIDENTE, QUERO DESTACAR QUE ONTEM, NO DIA DE ONTEM, NA TERÇA-FEIRA, 

TEVE UMA MOVIMENTAÇÃO DOS FUNCIONÁRIOS EFETIVOS DO SAAE. A GENTE NÃO PODE DEIXAR DE 

FAZER ESSE REGISTRO AQUI. OS FUNCIONÁRIOS DO SAAE, ELES TÊM ENFRENTADO HÁ MUITOS ANOS 

UM CONCURSO ANTIGO, AQUILO ALI, ACHO QUE FOI ATÉ NA GESTÃO DO EX-PREFEITO JOSEMAR QUE 

FOI FEITO AQUELE CONCURSO DO SAAE. E HÁ MUITO TEMPO QUE ELES VÊM REIVINDICANDO A 

QUESTÃO DAS MELHORIAS SALARIAIS. E O MUNICÍPIO, POR UM MOTIVO OU OUTRO, A DIREÇÃO DO 

PRÓPRIO SAAE, POR UM MOTIVO OU OUTRO, NÃO VEM DANDO A DEVIDA ATENÇÃO A ISSO. NÓS 

SABEMOS QUE O SAAE HÁ MUITOS ANOS PASSA POR DIFICULDADES. MAS POR QUE NÃO SE INVESTE 

MAIS NO SAAE, ENTÃO? POR EXEMPLO, ENERGIA. EXISTE UM CUSTO ALTÍSSIMO, QUASE R$200.000,00 



(DUZENTOS MIL REAIS) POR MÊS DE ENERGIA DO SAAE, DR. LEONARDO. O SAAE PAGA. DE POÇO, ENFIM. 

POR QUE NÃO SE INVESTE, ENTÃO, NA ENERGIA SOLAR PRO SAAE? ASSIM COMO O MUNICÍPIO 

INVESTIU, TANTO PRA OS PRÉDIOS PÚBLICOS, DE TODOS OS PRÉDIOS PÚBLICOS, TAMBÉM NA 

EDUCAÇÃO, PORQUE NÃO FAZ O MESMO COM O SAAE? QUE É PRO SAAE DEIXAR DE TER ESSE CUSTO 

COM ENERGIA, OU SEJA, PRA DIMINUIR ESSAS DESPESAS. E O SAAE PODER TER CONDIÇÕES DE 

MELHORAR OS SEUS SERVIÇOS, A PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS PARA A POPULAÇÃO, COMO TAMBÉM 

PODER ARCAR COM DESPESAS DE MELHORIAS SALARIAIS PARA OS SEUS FUNCIONÁRIOS. E, SENHOR 

PRESIDENTE, EU QUERO AQUI PEDIR, CONVOCAR, UMA REUNIÃO AQUI ENTRE CÂMARA DE 

VEREADORES, ENTRE A PREFEITURA DE TOUROS E A DIREÇÃO DO SAAE E OS FUNCIONÁRIOS DO SAAE, 

OS EFETIVOS DO SAAE, PORQUE O NOSSO PAPEL AQUI NÃO É APENAS SÓ DE LEGISLAR, COMO TAMBÉM 

NÃO É SÓ APENAS, VEREADOR DIASSIS, DE FISCALIZAR, NÓS SOMOS TAMBÉM AQUI INTERMEDIADORES. 

QUANTAS E QUANTAS VEZES, FABINHO DE PEROBAS, VEM AS CLASSES PRA CÁ, AS CLASSES SOCIAIS, AS 

CLASSES TRABALHADORAS VÊM PRA AQUI E USA DOS VEREADORES, USA DOS VEREADORES PARA FAZER 

O QUÊ? INTERMEDIAR. TÁ CERTO? ENTÃO, ESSE TAMBÉM É UM DOS NOSSOS DEVERES, INTERMEDIAR. 

A GENTE AQUI NÃO TEM, NÓS NÃO TEMOS O PODER DE RESOLVER, MAS NÓS TEMOS O PODER DE 

INTERMEDIAR E CHEGAR AQUI A UM CONSENSO ENTRE AS PARTES E PODER TENTAR RESOLVER E 

AMENIZAR, OU RESOLVER DE UMA VEZ POR TODAS ESSE TIPO DE PROBLEMA QUE AGORA AQUI NÓS 

TEMOS EM TELA ESSA QUESTÃO DO SAAE AMEAÇANDO ENTRAR EM GREVE E, O MAIOR PREJUDICADO 

NÃO É SÓ ELES QUE TÁ COM O SALÁRIO DEFASADO, E SIM, A POPULAÇÃO QUE VAI SER PREJUDICADA 

MAIS NA FRENTE POR UM POSSÍVEL FALTA DE SEU SERVIÇO. ENTÃO, SENHOR PRESIDENTE, AINDA RESTA 

AQUI POUCO MAIS DE SETE MINUTOS. SE NECESSÁRIO, RETORNO NESSE GRANDE EXPEDIENTE AINDA. 

MUITO OBRIGADO.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR IGOR BRITO: “SENHOR 

PRESIDENTE, VOLTANDO AQUI NO GRANDE EXPEDIENTE, VEJO AQUI QUE TÁ PUBLICADO NO 

INSTAGRAM AQUI DA PREFEITURA E TÁ NA SEMANA, DIA DAS CRIANÇAS, DR. LEONARDO, E AQUI, 

PARABENIZAR A TODOS QUE FAZEM AQUI A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA SOBRE O DIA DAS CRIANÇAS, A 

FESTA DAS CRIANÇAS, NO DIA 11 DO 10, ÀS 16HORAS, LÁ NO LARGO DA MATRIZ. VAI TER MUITA 

BRINCADEIRA, VAI TER MUITOS BRINQUEDOS, PRESENTES, PULA-PULA, PIPOCA, ALGODÃO DOCE. 

ENTÃO, PARABENIZAR MAIS UMA VEZ A PREFEITURA DE TOUROS, O PODER EXECUTIVO, POR MAIS UMA 

FESTA DO DIA DAS CRIANÇAS, TOUROS. SENHOR PRESIDENTE, TAMBÉM EM TEMPO, FALANDO AQUI 

DAS CONQUISTAS DO MUNICÍPIO, A GENTE OUVE CADA VEZ MAIS QUE TOUROS TÁ AVANÇANDO, 

AMBULÂNCIA CHEGANDO, PONTE, AMBULÂNCIA CHEGOU, NA VERDADE, DE PONTE SENDO ENTREGUE, 

PROFESSORES CONTENTES COM SALÁRIO EM DIAS, JOÃO MARIA FRANÇA, ISSO É IMPORTANTE E A 

GENTE TEM QUE FALAR. VÁRIAS OBRAS ENTREGUES LÁ EM SANTA LUZIA, E TAMBÉM FALANDO AQUI 

DO CENTRO DE TURISMO. NO CENTRO DE TURISMO FOI PEDIDO DO NOSSO MANDATO, DIEGO FRANÇA, 

QUE O SENHOR FALOU, DESSA QUESTÃO DE VALORES. VAMOS IDENTIFICAR ISSO. TINHA ATÉ A 

QUESTÃO DA PLACA LÁ DO CENTRO DE TURISMO, A QUESTÃO DE VALOR. NÃO TENHO MINHA VISÃO 

AQUI, NÃO TÔ LEMBRADO QUANTO ERA O VALOR, MAS VAMOS VER SOBRE ISSO, SIM. O CENTRO DE 

TURISMO ESTAVA PRECISANDO DAQUELA REFORMA E, GRAÇAS A DEUS, FOI FEITA. ENTÃO, ASSIM, HOJE 

É O DIA DE A GENTE PARABENIZAR O PODER EXECUTIVO, PORQUE AS COISAS ESTÃO ANDANDO, ESTÃO 

SENDO FEITAS DE UM MODO SÉRIO E EFICAZ. FOI SEGUNDA-FEIRA, O REPÓRTER PAULINHO ME LIGOU: 

“IGOR, VOCÊ PODE ENTRAR AO VIVO AQUI NO MEU PROGRAMA?”. EU DISSE: “ENTRO, PAULINHO”. E ELE 

DIZ: “IGOR, VAMOS FALAR AQUI DO QUE FOI FEITO, QUESTÃO DE PONTO, QUESTÃO DE AMBULÂNCIA”. 

MAS DEPOIS ELE FOI FAZENDO ALGUMAS PERGUNTAS QUE, ASSIM, É DE SUPETÃO. E A GENTE VAI 

FALANDO ALI AO VIVO. E, JÚNIOR, ATÉ ELE PERGUNTOU: “E AÍ, COMO É QUE TÁ A PROBLEMÁTICA DA 

ÁGUA? LÁ DA SERRA VERDE”. E A GENTE FOI FALANDO QUE ATÉ O PRESIDENTE TIAGO FOI LÁ, JÁ VI UMA 

FOTO COM O NELTER QUEIROZ, COM O DEDÉ DA SERRA VERDE. A PREFEITURA ESTÁ IMPLEMENTANDO 

JÁ FAZ TEMPO, QUESTÃO DO CARRO-PIPA, MAS NÃO É UM PROBLEMA DE HOJE, É UM PROBLEMA 

ANTIGO. ISSO QUE TEM QUE ESCLARECER. ELE ME PERGUNTOU COMO É QUE TÁ AS ESTRADAS, AS 

ESTRADAS VICINAIS, COMO É QUE TÁ AS ESTRADAS LÁ DE BUQUEIRÃO, COMO É QUE TÁ AS ESTRADAS 

DAS VILAS. E EU DIGO, NUNCA FOI FEITO UM PROGRAMA TÃO GRANDE DE REESTRUTURAÇÃO, 

LEONARDO, DAS ESTRADAS. VÁRIOS MAQUINÁRIOS, O PREFEITO GANHOU MAQUINÁRIOS DOS 



SENADORES, ENTÃO TÁ SENDO FEITO. COMO É QUE TÁ... ELE FEZ UMA PERGUNTA TAMBÉM, COMO É 

QUE TÁ QUESTÃO DO TURISMO, DO ALTO DO BOM JESUS. TEM DINHEIRO EM CONTA, PORÉM, PRECISA 

DE MAIS, PRECISA DO MUNICÍPIO, MAS PRECISA TAMBÉM DO EMPRESARIADO AQUI DE TOUROS, 

PRECISA DE EMENDAS, PORQUE É UM PROJETO DE 11.000.000,00 (ONZE MILHÕES), NÃO É COM 

1.000.000,00 (UM MILHÃO), 2.000.000,00 (DOIS MILHÕES), É 11.000.000,00 (ONZE MILHÕES). ENTÃO, A 

GENTE TEM QUE TER CALMA. PRA DAR CERTO UM EMPREENDIMENTO DESSE, GRANDIOSO, RELIGIOSO, 

É PRECISO TER CALMA E PÉ NO CHÃO, QUE AS COISAS VÃO ACONTECER. NÃO É DO DIA PRA A NOITE, 

CEIÇÃO, QUE ACONTECE UM MOVIMENTO DESSE. ENTÃO, A GENTE EXPLICOU TODAS AS SITUAÇÕES, 

ELE PERGUNTOU SE O PREFEITO TÁ, QUESTÃO DE IR PRA CHINA, O PREFEITO TÁ INDO PRA CHINA, ELE É 

PRESIDENTE DE CONSÓRCIO, VAI LÁ, VOCÊS SABEM QUE É UMA DAS MAIORES ECONOMIAS DO MUNDO, 

É A CHINA. ENTÃO, O PREFEITO VAI LÁ COM A EQUIPE, TEM EQUIPE DE DEPUTADOS TAMBÉM, 

REPRESENTANDO A ASSEMBLEIA, O PREFEITO VAI REPRESENTANDO TOUROS, E ELE É O PRESIDENTE 

TAMBÉM DO CONSÓRCIO. COM CERTEZA VAI TRAZER BOAS NOTÍCIAS AQUI PARA O NOSSO MUNICÍPIO, 

SENHOR PRESIDENTE. E É ISSO, A NOSSA FALA É ISSO, DE GRATIDÃO, DE PARABENIZAR A TODA A EQUIPE 

QUE FAZ ESSA GESTÃO DO PREFEITO PEDRO FILHO.” INSCRITA COM A PALAVRA, A EXCELENTÍSSIMA 

VEREADORA MARIA EDIENE: “PASSANDO AQUI PARA AGRADECER PRIMEIRO A DEUS POR TUDO E DIZER 

PRA COMUNIDADE DE SANTA LUZIA QUE DOMINGO EU ESTAREI REALIZANDO UMA FESTINHA PARA AS 

CRIANÇA. TÔ TENTANDO DAR O MELHOR PRA QUE ESSAS CRIANÇAS FIQUE MUITO FELIZ. E SÓ ELAS 

SABER O QUE EU VOU FAZER, ELAS JÁ ESTÃO MUITO FELIZ. IMAGINA, DOMINGO, NÉ? ENTÃO, TODOS 

ESTÃO CONVIDADOS E CONVIDADAS PARA ESSA FESTINHA QUE TÔ FAZENDO NO QUE ESTÁ NO 

ALCANCE. E É COM MUITO AMOR E MUITO CARINHO QUE EU VEJO E A GENTE DÁ ESSA FELICIDADE PRA 

AS CRIANÇA. E TAMBÉM SÁBADO, QUE VAI TER AQUI, QUE O PREFEITO VAI FAZER, É MUITA FELICIDADE. 

ENTÃO, É ISSO QUE NÓS TEMOS QUE FAZER, DAR O MELHOR PRA QUÊ? VALORIZAR A POPULAÇÃO. E A 

GENTE ESTÁ VALORIZANDO. E QUERO DIZER PRA VOCÊ, DIEGO FRANÇA, QUANTA FELICIDADE QUE TÁ 

ACONTECENDO NESSE CENTRO DE TURISMO, VIU?. É CHEIO, É TODOS OS DIAS, MUITAS COISAS 

ACONTECENDO. E OLHE SÓ QUE TRISTEZA, QUANDO EU TÔ LEMBRANDO AQUI NO MOMENTO, AQUELE 

PRÉDIO CAÍDO, INDEPENDENTE DESSES NÚMEROS, TENHO CERTEZA QUE NÃO FOI NADA DEMAIS, MAS 

SEMPRE, COMO A GENTE TEM QUE REALMENTE ANALISAR, NÓS VEREADORES, MAS TENHO A CERTEZA, 

A POPULAÇÃO, QUE TODOS ESTÃO FELIZ, PORQUE TODOS OS DIAS, MUITA GENTE LÁ NO CENTRO DE 

TURISMO SE USUFRUINDO DE TUDO QUE É BOM. EM NOSSA CIDADE, GRAÇAS A DEUS, MUITA COISA 

EVOLUIU E VAI EVOLUIR MUITO MAIS. BOM DIA. NO MOMENTO SÓ, SE PRECISAR, VOLTAREI.” INSCRITO 

COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS: “SENHOR PRESIDENTE, 

SENHORES VEREADORES, VEREADORA, MEUS SENHORES E MINHAS SENHORAS AQUI PRESENTE E QUEM 

ACOMPANHA NAS REDES SOCIAIS. SENHOR PRESIDENTE, GOSTARIA DE INICIAR PEDINDO O APOIO DOS 

COLEGAS VEREADORES. QUANDO AQUI EU CHEGUEI NO MEU PRIMEIRO ANO DE MANDATO, A GENTE 

ENTROU NUMA LUTA, DEDÉ ERA VEREADOR NA ÉPOCA, ATRAVÉS DO EX-PREFEITO HERIBERTO, A GENTE 

CONSEGUIMOS OUTRA EQUIPE DO PSF PRA SANTA LUZIA. SÓ TINHA UMA, VEREADOR IGOR, NA ÉPOCA, 

CONSEGUIMO MAIS UMA. HOJE EU VENHO SOLICITAR AQUI UMA APROVAÇÃO DOS COLEGAS 

VEREADORES PRA GENTE CONSEGUIR MAIS OUTRA UBS, OUTRA UBS, MAS PARA FUNCIONAR OUTRA 

EQUIPE DO PSF. POR QUAL MOTIVO? OS ATENDIMENTOS AGORA, E A GENTE TEM QUE DESTACAR O 

APOIO DA PREFEITURA E DA SECRETARIA DE SAÚDE ATÉ AS QUATRO HORAS DA TARDE. ISSO É BOM 

PARA O USUÁRIO DO SUS. ALGUNS FUNCIONÁRIOS NÃO TÃO ACHANDO MUITO BOM, MAS A 

POPULAÇÃO ESTÁ APROVANDO, LEONARDO. QUEM NÃO PODE IR DE MANHÃ, VAI À TARDE. ENTÃO, 

AQUI EU QUERO SOLICITAR MAIS UMA EQUIPE DO PSF PARA SANTA LUZIA. PARA QUÊ? QUANDO DEPOIS 

DE QUATRO HORAS DA TARDE, QUANDO ENCERRAR AS EQUIPE, ESSA OUTRA EQUIPE ENTRA EM 

ATENDIMENTO ATÉ A HORA DEFINITIVA PELA SECRETARIA DE SAÚDE. ENTÃO, EU PEÇO AQUI O APOIO 

E O APOIO DA SECRETARIA DE SAÚDE JUNTO À PREFEITURA PARA QUE POSSAMOS CONTRATAR MAIS 

OUTRA EQUIPE DO PSF PARA SANTA LUZIA DE TOUROS. TAMBÉM, SENHOR PRESIDENTE, GOSTARIA DE 

DESTACAR AQUI E CHAMAR A ATENÇÃO, O NOSSO MANDATO AQUI, DESDE QUE ENTROU EM JANEIRO, 

A GENTE VOLTOU EM FEVEREIRO, A GENTE VEM LUTANDO AQUI COM O NOSSO MANDATO PARA QUE 

A GENTE LEVE A AMBULÂNCIA DE VOLTA PARA SANTA LUZIA. QUERO DESTACAR QUE A GENTE TEM 



LUTADO DIA A DIA, ESSA AMBULÂNCIA VEIO PARA TOUROS, EU NÃO TINHA ASSUMIDO AINDA O 

MANDATO DE VEREADOR. AQUI EM FEVEREIRO, QUANDO COMEÇOU A SESSÃO, VENHO LUTANDO COM 

REQUERIMENTO, MAS VENHO AQUI REAFIRMAR, COBRAR PARA QUE A SECRETARIA DE SAÚDE, JUNTO 

COM O RESPONSÁVEL DE TRANSPORTE, BOTE A AMBULÂNCIA DE VOLTA COM DOIS MOTORISTA. A 

AMBULÂNCIA FUNCIONAVA LÁ APENAS COM MOTORISTA. FINAL DE SEMANA, O RAPAZ NÃO TEM 

CONDIÇÃO DE TRABALHAR DE DOMINGO A DOMINGO. ENTÃO, EU TÔ PEDINDO QUE VOLTE A 

AMBULÂNCIA PARA SANTA LUZIA COM DOIS MOTORISTAS PARA ATENDER A POPULAÇÃO. ISSO É DE 

EXTREMA IMPORTÂNCIA. A POPULAÇÃO COBRA 24 HORAS PARA QUE ESSA AMBULÂNCIA TEJE DE 

VOLTA LÁ. E A GENTE NÃO SABE POR QUAL MOTIVO ELA VEIO AQUI APÓS AS ELEIÇÕES E NÃO VOLTOU 

MAIS PRA SANTA LUZIA. TAMBÉM AQUI, SENHOR PRESIDENTE, A GENTE JÁ PEDIU AQUI UM 

REQUERIMENTO. VENHO AQUI COBRAR AGORA, PARA QUE FAÇA A REFORMA DO MERCADO PÚBLICO 

DE SANTA LUZIA. COMO TAMBÉM A PAVIMENTAÇÃO QUE JÁ FOI COBRADA PELA VEREADORA, NA 

DESCIDA DA IGREJINHA, E EU TAMBÉM TÔ REFORÇANDO AQUI, O NOSSO MANDATO PEDINDO, 

PORQUÊ? AS FESTIVIDADES DA NOSSA COMUNIDADE, EM DEZEMBRO, COMEÇA JÁ, JÁ. INICIA DA IGREJA 

PEQUENA DA MATRIZ. ENTÃO, O MERCADO VEM FECHADO, É PRECISO URGENTEMENTE DE UMA 

REFORMA, E PEÇO QUE A SECRETARIA DE OBRA, JÁ PEDIMOS UM REQUERIMENTO, JÁ FALEI COM O 

SECRETÁRIO PRA IR LÁ UMA EQUIPE, PRA VER A SITUAÇÃO DO MERCADO PÚBLICO. ENTÃO, EU VIM 

AQUI PEDIR AGORA A PÚBLICO ISSO. E DESTACAR TAMBÉM, SENHOR PRESIDENTE, O ATENDIMENTO 

QUE A SAÚDE DETERMINOU, VOLTANDO AQUI, ATÉ AS QUATRO HORAS DA TARDE. DEDÉ, VOCÊ JÁ 

PENSOU NA SERRA VERDE, UM ATENDIMENTO À TARDE, É MUITO IMPORTANTE. SANTA LUZIA TAMBÉM, 

TODA A REGIÃO. ENTÃO, EU QUERO AQUI DAR OS PARABÉNS À SECRETARIA DE SAÚDE E À PREFEITURA 

POR ESSA ATITUDE. EU ACHO QUE ERA O ÚNICO MUNICÍPIO DA REGIÃO, VEREADOR LELIS, QUE NÃO 

TINHA ATENDIMENTO OS DOIS HORÁRO. ENTÃO, ELES FECHAM DE 12 PRA O ALMOÇO E VOLTAM A 

PARTIR DE 1H DA TARDE COM ATENDIMENTO NAS UBS DO MUNICÍPIO DE TOURO. ISSO É IMPORTANTE 

PARA O USUÁRIO DO SUS. E AQUI, EU VENDO ATENTAMENTE O REQUERIMENTO DO VEREADOR DIEGO, 

EU TAMBÉM NÃO QUERO ACREDITAR QUE UMA OBRA QUE ERA 500.000,00 (QUINHENTOS MIL), 

TERMINOU EM 5.000.000,00 (CINCO MILHÕES). MAS VAMOS AGUARDAR A APROVAÇÃO DO 

REQUERIMENTO, PORQUE EU ACHO QUE TAMBÉM HOUVE UM ERRO, PORQUE UMA OBRA DE 500.000,00 

(QUINHENTOS MIL), LEONARDO, TERMINAR COM 5.000.000,00 (CINCO MILHÕES), EU ACHO QUE É FORA 

DO COMUM. MAS VAMOS AGUARDAR, ESTAMOS AQUI PARA ANALISAR. ERA SÓ ISSO, SENHOR 

PRESIDENTE.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DR. LEONARDO: “SENHOR 

PRESIDENTE, NA SESSÃO DE HOJE, ESTAMOS APRESENTANDO TRÊS REQUERIMENTOS, E EU QUERIA 

FAZER UM DESTAQUE DESSES REQUERIMENTOS. O PRIMEIRO É O 384/2025, DIRECIONADO À 

SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO. NÓS SABEMOS QUE, DENTRO DA GESTÃO 

PÚBLICA, TODAS AS AÇÕES PRECEDEM DE PLANEJAMENTO, E FORMULAMOS UM REQUERIMENTO 

DIRECIONADO À SECRETARIA PARA QUE PLANEJE PARA O MÊS DE DEZEMBRO REALIZAR UMA GRANDE 

AÇÃO SOCIAL AQUI NO NOSSO MUNICÍPIO, TRAZENDO DE UMA FORMA MAIS EFETIVA OS SERVIÇOS 

HOJE QUE ESTÃO DISPONÍVEIS NAQUELA SECRETARIA, OFERECENDO DIRETAMENTE AO CIDADÃO 

TOURENSE, E AQUI NÓS DESTACAMOS ENTRE OS SERVIÇOS QUE A SECRETARIA DISPÕE, QUE SERIA 

NESSA AÇÃO TRAZER O ATENDIMENTO E ATUALIZAÇÃO CADASTRAL, DO CADASTRO ÚNICO, O CAD 

ÚNICO, ORIENTAÇÕES SOBRE BENEFÍCIOS EVENTUAIS, AUXÍLIOS, CESTAS BÁSICAS, KITS DE HIGIENE, 

AUXÍLIO NATALIDADE, AUXÍLIO FUNERAL, ATENDIMENTO DO CRAS, DO CRES, E UM ESPAÇO, E, SENHOR 

PRESIDENTE, PODERIA ATÉ SER EM PARCERIA AQUI JUNTO COM A CASA LEGISLATIVA, UM ESPAÇO PARA 

EMISSÃO DE DOCUMENTOS PESSOAIS, CARTEIRA DE IDENTIDADE, CPF TAMBÉM, OFICINAS DE 

ORIENTAÇÃO PROFISSIONAL E EMPREENDEDORISMO. E AQUI QUERO ATÉ FAZER UM DESTAQUE, ACHO 

QUE POUCAS PESSOAS SABEM AQUI, MAS TOUROS TÊM A SALA DO EMPREENDEDOR, QUEM ESTÁ LÁ À 

FRENTE É O COLEGA PETRÔNIO, QUE VEM PRESTANDO UM SERVIÇO BASTANTE SALUTAR, DE APOIO, 

ORIENTAÇÃO, AJUDA NA LIBERAÇÃO DE CRÉDITO AOS NOSSOS EMPREENDEDORES DO NOSSO 

MUNICÍPIO, PRINCIPALMENTE AQUELES EMPREENDEDORES INFORMAIS, AQUELAS PESSOAS QUE 

POSSUEM MEI, AOS PESCADORES TAMBÉM. E TAMBÉM NESSA AÇÃO TRAZER PROMOÇÃO À SAÚDE E À 

CIDADANIA, QUE PODE SER POR MEIO TAMBÉM DA PARCERIA DE OUTRAS SECRETARIAS, COMO POR 



EXEMPLO A SECRETARIA DA EDUCAÇÃO E A SECRETARIA DE SAÚDE. OUTRO REQUERIMENTO, SENHOR 

PRESIDENTE, É O 385, DIRECIONADO AQUI À SECRETARIA DE OBRAS. NÓS SABEMOS QUE A PONTE QUE 

FICA SOBRE O RIO MACEIÓ, É UMA PONTE DE ACESSO MAIS IMPORTANTE À QUESTÃO DA PRAIA, DA 

NOSSA PRAIA, ACESSO TAMBÉM À CARNAUBINHA. NÓS SABEMOS HOJE QUE, NAS ATUAIS CONDIÇÕES 

QUE ELA ESTÁ, INSPIRA, VEREADOR IGOR, CUIDADO. A GENTE PASSA E VER QUE TÁ UM POUCO CEDIDO, 

UM LADO DAQUELA PONTE. BUSQUEI INFORMAÇÕES JUNTO À PREFEITURA, RECEBI A NOTÍCIA DE QUE 

EXISTE JÁ UM PROCESSO LICITATÓRIO REFERENTE PRA QUE SEJA EXECUTADO AQUELE SERVIÇO. ACHO 

QUE ATÉ O VEREADOR DIEGO, SALVO ENGANO, TINHA APRESENTADO UM REQUERIMENTO MAIS OU 

MENOS NESSE SENTIDO, NÉ, DIEGO? E A GENTE, POR MEIO DESSE REQUERIMENTO, REFORÇAMOS ESSA 

SOLICITAÇÃO, PEDINDO URGÊNCIA. ESTAMOS PRÓXIMOS DAS FESTIVIDADES DO MÊS DE DEZEMBRO. A 

GENTE JÁ TÁ EM OUTUBRO, POUCO MAIS DE 30 DIAS, LELIS, PRA SE FAZER ESSE SERVIÇO. A GENTE 

ACREDITA QUE VAI SER EXECUTADO EM BREVE, INCLUSIVE NO NOSSO REQUERIMENTO ATÉ A GENTE 

SUGERE QUE NA IMPOSSIBILIDADE DE EXECUÇÃO DESSE SERVIÇO, SOLICITE APOIO AO BATALHÃO DE 

ENGENHARIA DO EXÉRCITO, QUE ELES PRONTAMENTE FAZEM ESSE ATENDIMENTO PRA REFORÇAR. A 

GENTE SABE QUE NO MÊS DE DEZEMBRO A CIDADE PASSA A TER UM FLUXO MAIS INTENSO, TEM AS 

FESTIVIDADES DO ANO NOVO, ENTÃO ASSIM, PREOCUPADO COM ESSA SITUAÇÃO, A GENTE 

FORMULOU ESSE REQUERIMENTO. POR FIM, O NOSSO TERCEIRO REQUERIMENTO É DIRECIONADO A 

SECRETARIA DE SAÚDE PARA QUE O MUNICÍPIO CONTRATE QUATRO PROFISSIONAIS PRA QUE PRESTEM 

SERVIÇOS NO HOSPITAL, DIREÇÃO... SÃO PROFISSIONAIS, ASSISTENTES SOCIAIS. NÓS SABEMOS QUE O 

MUNICÍPIO DE TOUROS, O HOSPITAL DE TOUROS, ELE ATENDE UMA DEMANDA NÃO APENAS DO 

NOSSO MUNICÍPIO, DA CIDADE DE SÃO MIGUEL TAMBÉM, DE RIO DO FOGO, ALGUNS CASOS ATÉ DE 

MAXARANGUAPE, EU DIGO QUE EU JÁ PRESENCIEI. OUTRO SÁBADO DESSE EU ESTAVA LÁ NO HOSPITAL, 

CHEGOU GENTE DE MAXARANGUAPE E FOI ATENDIDA AQUI NO NOSSO MUNICÍPIO. E, INFELIZMENTE, 

HOJE NÓS NÃO TEMOS UM SERVIÇO SOCIAL DE FORMA PERMANENTE NO HOSPITAL E NÓS ENQUANTO 

VEREADORES, NÓS ESTAMOS AQUI PRA VERBALIZAR O QUE A SOCIEDADE, O QUE A POPULAÇÃO 

ALMEJA, DESEJA E VIRA E MEXE EU ESCUTO ISSO. A GENTE SAI DO HOSPITAL, ÀS VEZES, A GENTE NÃO 

TEM NENHUM TIPO DE ORIENTAÇÃO, ÀS VEZES, INFELIZMENTE, A NOTÍCIA ATÉ DE UM ÓBITO E ÀS VEZES 

ESTÁ ALI A FAMÍLIA, O PRÓPRIO PACIENTE, SEM NORTE, COMO SE DIZ, SEM CHÃO, E SE TIVESSE O 

SERVIÇO DA ASSISTENTE SOCIAL, PRA PODER ACOLHER, PRA PODER FAZER UMA ORIENTAÇÃO, ENFIM, 

O NOSSO OBJETIVO LÁ É TER UM ATENDIMENTO MAIS HUMANIZADO. NESTE MOMENTO DA FALA, O 

VEREADOR IGOR BRITO SOLICITOU UM APARTE AO VEREADOR DR. LEONARDO, ONDE FOI ATENDIDO, 

PORÉM, O VEREADOR DR. LEONARDO PEDIU PARA CONCLUIR SEU RACIOCÍNIO E EM SEGUIDA, 

PASSARIA A PALAVRA AO VEREADOR IGOR BRITO. VEREADOR DR. LEONARDO: “E, COMO NÓS TEMOS, 

NÓS VAMOS AINDA ANALISAR A LOA, A LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL, NOSSO REQUERIMENTO PEDE QUE 

A SECRETARIA DE SAÚDE ENCAMINHE PARA O PODER EXECUTIVO ESSA SOLICITAÇÃO PARA QUE 

QUANDO ESSA LOA VIR, JÁ TENHA DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA ESPECÍFICA PRA QUE O MUNICÍPIO 

POSSA CONTRATAR ESSES PROFISSIONAIS. POIS NÃO, VEREADOR.” VEREADOR IGOR BRITO: 

“OBRIGADO, DR. LEONARDO. SÓ COMPLEMENTANDO. NOSSO MANDATO, ACREDITO QUE FOI AINDA 

ESSE ANO, QUE A GENTE SOLICITA ASSISTÊNCIA SOCIAL, ASSISTENTE SOCIAL, LÁ NO HOSPITAL 

MUNICIPAL DE TOUROS. E, PARABENIZAR O SENHOR PEDINDO ESSA PREVISÃO ORÇAMENTÁRIA PARA 

A CONTRATAÇÃO DESSES PROFISSIONAIS. É MUITO IMPORTANTE QUE AQUELE HOSPITAL, O HOSPITAL 

MUNICIPAL DE TOUROS, TENHA SIM ASSISTENTE SOCIAL PARA AMENIZAR. TEM FAMÍLIAS MUITO 

CARENTE QUE CHEGA LÁ, NÃO TEM UM APOIO, NÃO TEM UMA CASA AQUI EM TOUROS, NÃO TEM 

ALIMENTO. ENTÃO, É PRECISO SIM QUE TENHA UM ASSISTENTE SOCIAL NO HOSPITAL DE TOUROS, 

PARABENIZAR. ISSO COMPLEMENTA AINDA MAIS O NOSSO REQUERIMENTO, QUE A GENTE PEDE E O 

SENHOR TÁ PEDINDO AQUI QUE SEJA IMPLANTADO NA LOA. ENTÃO, PARABÉNS.” APÓS A FALA DO 

VEREADOR IGOR BRITO, O VEREADOR DR. LEONARDO VOLTOU COM A PALAVRA. VEREADOR DR. 

LEONARDO: “OBRIGADO, VEREADOR. ACREDITO QUE INICIATIVAS COMO ESSA SÓ TEM A 

ENGRANDECER AINDA MAIS A GESTÃO E ACIMA DE TUDO, PRESTAR UM SERVIÇO DE MELHOR 

QUALIDADE A NOSSA POPULAÇÃO. OUVINDO AQUI A FALA DO EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIEGO 

FRANÇA, REALMENTE DIEGO, SÃO INFORMAÇÕES, SÃO DADOS BASTANTE SIGNIFICATIVOS, SÃO 



INFORMAÇÕES PÚBLICAS E ACREDITO - QUERO ACREDITAR - QUE DEVE TER HAVIDO ALGUMA 

DIVERGÊNCIA DE DADOS PERANTE O TRIBUNAL DE CONTAS OU ATÉ MESMO NA PRÓPRIA PREFEITURA. 

DIGO ISSO PORQUE ENQUANTO PROFISSIONAL TAMBÉM PRESTO SERVIÇO PRA ALGUMAS CÂMARAS. E 

VIRA E MEXE A GENTE SE DEPARA COM ESSAS DIVERGÊNCIAS DE DADOS, E QUANDO IDENTIFICADO, 

REALMENTE SENDO ESSE MOTIVO, É POSSÍVEL A RETIFICAÇÃO DESSAS INFORMAÇÕES. MAS, COMO 

VOSSA EXCELÊNCIA BEM COLOCOU, EXERCENDO O SEU PAPEL, EXERCENDO O NOSSO PAPEL DE 

FISCALIZAÇÃO, É IMPORTANTE FAZER ESSA ANÁLISE, PEDIR REALMENTE ESSA PRESTAÇÃO DE CONTAS, 

E SE TIVER O ERRO, A GENTE CONSEGUE RETIFICAR ESSA INFORMAÇÃO, PAUTANDO O TRABALHO, O 

NOSSO TRABALHO ENQUANTO VEREADOR, DE FORMA SÉRIA, DE FORMA PRUDENTE, SEM DISTORCER A 

REALIDADE DOS FATOS. ENTÃO, SENHOR PRESIDENTE, SÃO ESSAS AS MINHAS MANIFESTAÇÕES POR 

HOJE. SE NECESSÁRIO, RETORNO.” FAZENDO USO DO RESTANTE DO SEU TEMPO, A VEREADORA MARIA 

EDIENE VOLTOU A PEDIR A PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. INSCRITA COM A PALAVRA, A 

EXCELENTÍSSIMA VEREADORA MARIA EDIENE: “VOLTANDO AQUI, SÓ PRA COMPLEMENTAR, COMO O 

VEREADOR DIASSIS FALOU, DO PEDIDO DA AMBULÂNCIA, PORQUE SÓ NÓS SABEMOS A DEMANDA QUE 

EXISTE LÁ EM SANTA LUZIA, E PEDRO E A SECRETÁRIA DE SAÚDE, NÉ POUCO NÃO, VIU, QUE TODAS AS 

VEZES QUE EU ENCONTRO ELES, É EU FAZENDO O PEDIDO. ENTÃO, ELE RESPONDEU PRA MIM, PEDRO, 

QUE TAVA ORGANIZANDO PRA FAZER A REGULAÇÃO DA AMBULÂNCIA. NA MINHA OPINIÃO, TAMBÉM 

IGUAL A DE DIASSIS. O MELHOR SERIA A AMBULÂNCIA COM DOIS MOTORISTAS LÁ, PORQUE É 

DIFERENTE, É UMA COISA DIRETA. MAS NÃO IMPORTA, O IMPORTANTE É QUE SEJA RESOLVIDO PRA DAR 

O MELHOR PARA A POPULAÇÃO. PORQUE EU SOU TESTEMUNHA, COMO AGENTE DE SAÚDE, COMO 

TODOS SABEM, EU TRABALHO NA EQUIPE, E É MUITO DIFÍCIL. TEM PACIENTES GRAVES QUE ACONTECE, 

E NÓS TRAZER NO NOSSO CARRO É MUITO PERIGOSO. NÓS PODEMOS ATÉ SE PREJUDICAR. ENTÃO, A 

AMBULÂNCIA É DIFERENTE. ENTÃO, É POR ISSO ESSE PEDIDO QUE É PRECISO. E COMO TODOS SABEM 

TAMBÉM, SANTA LUZIA É UM DISTRITO GRANDE. NÃO QUER DIZER PORQUE É SANTA LUZIA, MAS LÁ 

TAMBÉM EXISTEM DOIS UBS E HÁ UMA GRANDE NECESSIDADE DA AMBULÂNCIA. ENTÃO, ASSIM, SÓ 

PRA MIM RELATAR, PORQUE EU SOU TESTEMUNHA DE TODA ESSA SITUAÇÃO DA DEMANDA QUE EXISTE 

LÁ EM SANTA LUZIA, COMO AGENTE DE SAÚDE E TAMBÉM A POPULAÇÃO NECESSITA COMO TAMBÉM 

USUÁRIO. ENTÃO, NO MOMENTO É SÓ ISSO MESMO, PORQUE EU VOLTEI PRA RELATAR, PORQUE 

PRECISA DEMAIS, PORQUE NÓS SOFREMOS MUITO, NÉ, DIASSIS? PORQUE A DEMANDA É CRUEL, MAS É 

ISSO MESMO. UM BOM DIA PRA TODOS VOCÊS, QUE DEUS NOS ABENÇOE NO RESTO DE SEMANA, COM 

MUITA SAÚDE E PAZ, E SINTAM-SE TODOS ABRAÇADOS. BOM DIA.” TAMBÉM FAZENDO USO DO 

RESTANTE DO SEU TEMPO, O VEREADOR DIEGO FRANÇA VOLTOU A PEDIR A PALAVRA NO GRANDE 

EXPEDIENTE. INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIEGO FRANÇA: “SENHOR 

PRESIDENTE, APENAS PRA COMPLEMENTAR AQUI A NOSSA FALA, VEREADORA EDIENE, EM MOMENTO 

ALGUM EU DISCUTI AQUI A QUESTÃO, EU TRATEI AQUI DA QUESTÃO DA FUNCIONALIDADE DO CENTRO 

DE TURISMO. NÓS SABEMOS QUE ALI, QUEM É MAIS ANTIGO AQUI EM TOUROS, NO LUGAR DO CENTRO 

DE TURISMO AQUILO ALI ERA O CLUBE MUNICIPAL, E QUEM CONSTRUIU O CENTRO DE TURISMO DE 

TOUROS, QUEM INVENTOU AQUILO ALI FOI O EX-PREFEITO JOSEMAR FRANÇA, QUE 

COINCIDENTEMENTE É MEU PAI. ENTÃO, NÓS SABEMOS, NINGUÉM MAIS QUE EU SABE DA FUNÇÃO 

DAQUILO ALI, ONDE FUNCIONAVA ALI – ACREDITO QUE FUNCIONA AINDA - ALGUMAS SECRETARIAS, 

TEM TODO AQUELE ESPAÇO, TINHA O RESTAURANTE, ENFIM. A REFORMA, ELA ERA EXTREMAMENTE 

IMPORTANTE PARA AQUILO, PORQUE EU ESTAVA VENDO A HORA CAIR E ACONTECER ALGO GRAVE EM 

RELAÇÃO AO CENTRO DE TURISMO. O QUE NÓS ESTAMOS DISCUTINDO AQUI NÃO É A SUA FUNÇÃO, 

MAS SIM ESTAMOS DISCUTINDO O VALOR PUBLICADO NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA DO TRIBUNAL 

DE CONTAS DO ESTADO. É O QUE EU ESTOU DISCUTINDO. MAS, VOLTANDO PARA ESSA QUESTÃO AQUI 

DESSAS OBRAS REALIZADAS, E NOS CHAMA A ATENÇÃO ALGUNS OUTROS ITENS. VAMOS LÁ. A 

REFORMA DO CAMPO DE FUTEBOL. OS AMIGOS SABEM QUANDO FOI ANUNCIADA A REFORMA DO 

CAMPO DE FUTEBOL? 2025, AGORA. NÃO É ISSO? FOI ANUNCIADA AGORA, RECENTE, TEM UMA 

SEMANA, DEZ DIAS, ENFIM. A REFORMA DO CAMPO DE FUTEBOL. MAS ESTÁ AQUI, NO ITEM 9, 

EXECUÇÃO DE REFORMA E MODERNIZAÇÃO DO CAMPO DE FUTEBOL NO MUNICÍPIO DE TOUROS, ANO 

DE 2023, COM O CUSTO DE R$310.380,06 (TREZENTOS E DEZ MIL, TREZENTOS E OITENTA REAIS E SEIS 



CENTAVOS). ANO DE 2023, MAS ESTÁ SENDO EXECUTADO AGORA. LELIS, PODE PEGAR AÍ. TÁ AQUI, TÁ 

AQUI, ISSO AQUI NÃO SOU EU QUE TÔ DIZENDO. TÁ AQUI. SE TIVER QUE DESMENTIR, TEM QUE 

DESMENTIR ISSO AQUI. UMA OUTRA COISA QUE CHAMA TAMBÉM A ATENÇÃO, VEREADORES, A PLANO 

A, NÓS SABEMOS QUE A PLANO A AQUI É A EMPRESA QUE TOMA CONTA DO QUÊ? DA GESTÃO DO 

LIXO, QUE FAZ A COLETA DO LIXO, MAS A PLANO A TAMBÉM, TAMBÉM CONSTRÓI NO MUNICÍPIO DE 

TOUROS, E O VALOR NÃO VOU DIZER QUE É RISÓRIO PORQUE TODO CENTAVO AQUI É IMPORTANTE, 

MAS QUAL É O OBJETO? EXECUÇÃO DE SERVIÇO DE ENGENHARIA E MANUTENÇÃO E CONSERVAÇÃO E 

MELHORIA NAS VIAS PÚBLICAS PAVIMENTADAS EM PARALELEPÍPEDO DO MUNICÍPIO DE TOUROS. NÃO 

DIZ NEM SEQUER QUAIS SÃO AS RUAS PORQUE NOS OUTROS ITENS TEM AQUI, EXECUÇÃO DE 

PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM DA RUA OTTON DA SILVA, FRANCISCO RODRIGUES DE OLIVEIRA, 

LOCALIZADO NO CONJUNTO NOVO HORIZONTE. TEM AQUI O LOCAL ONDE TÁ SENDO REALIZADA AS 

OBRAS. NESSE AQUI, QUE É O ITEM 13, NÃO DIZ SEQUER A RUA. E TÁ AQUI A PLANO A SERVIÇOS EIRELI, 

QUE É A MESMA EMPRESA QUE TOMA CONTA DA GESTÃO DO LIXO, QUE FAZ A COLETA DE LIXO NO 

MUNICÍPIO DE TOUROS. ENTÃO, SENHOR PRESIDENTE, A GENTE DESTACA ESSAS SITUAÇÕES QUE TEM 

QUE REALMENTE SER AVERIGUADAS PARA QUE PUDEMOS APURAR, E AQUI COMO OS VEREADORES 

IGOR, ACHO QUE O LEONARDO TAMBÉM FALOU, A GENTE NÃO TÁ FAZENDO JUÍZO DE VALOR SEM 

ANTES REALMENTE APURAR. POR ISSO QUE TIVE O CUIDADO, O ZELO, DE FAZER O REQUERIMENTO DE 

PEDIR A PRESTAÇÃO DE CONTA PRA QUE A GENTE PUDESSE TER AQUI REALMENTE O QUE FOI FEITO DE 

FATO. ENTÃO, SENHOR PRESIDENTE, APESAR DE TER TRÊS MINUTOS AINDA, MAS NÃO POSSO MAIS 

FALAR NOVAMENTE DENTRO DO GRANDE EXPEDIENTE. MUITO OBRIGADO.” INSCRITO COM A PALAVRA, 

O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR LELIS: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE, NOVAMENTE, VEREADORES. 

VOLTANDO AQUI SÓ PRA ESPECIFICAR AQUI, SENHOR PRESIDENTE, COM RELAÇÃO ÀS FALAS DO 

VEREADOR, COM RELAÇÃO AO PESSOAL DO SAAE. SE NÃO ME ENGANO, A GENTE NO INÍCIO DO ANO 

TEVE UMA REUNIÃO DE TODOS OS VEREADORES LÁ, COM O PESSOAL, COM OS SECRETÁRIOS, DIRETOR 

DO SAAE, SE NÃO ME ENGANO, EX-VEREADOR JOÃO MARIA, LÁ NA PREFEITURA E A GENTE FEZ A 

PRIMEIRA COBRANÇA QUE O PESSOAL FEZ QUEM FOI PRA REUNIÃO, FOI AUMENTO DOS SERVIDORES 

DO SAAE, QUESTÃO DE REAJUSTE SALARIAL. O PREFEITO VEM MANTENDO DIÁLOGO COM O PESSOAL 

DO SAAE CONSTANTE, EU ACHO QUE NÃO FAZ NEM UM MÊS QUE O PESSOAL DO SAAE TAMBÉM TEVE 

AQUI NA CÂMARA, A GENTE TAMBÉM SE REUNIU COM ELES NA SEMANA, VEREADORA EDIENE, NÃO SEI 

ESPECIFICAR O DIA, SE FOI NA QUARTA-FEIRA, MAS A GENTE SE REUNIU COM ELES AQUI, O PESSOAL 

DO SAAE, E FICOU DE MARCAR UMA REUNIÃO COM O EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO PRA VER 

COM RELAÇÃO A ESSE AUMENTO QUE ELES MESMOS PLEITEIAM, OS SERVIDORES PLEITEIAM. EU ACHO 

JUSTO, O PERCENTUAL TAMBÉM ACHO VÁLIDO. A GENTE TAMBÉM QUESTIONOU TAMBÉM A QUESTÃO 

DA ENERGIA SOLAR PARA A IMPLANTAÇÃO DAS BOMBAS JÁ ECONOMIZARIA MUITO TAMBÉM, FEZ ESSA 

SUPOSIÇÃO E TAMBÉM ESSA QUESTÃO DESSA ILUMINAÇÃO SOLAR NAS ESCOLAS, TAMBÉM SERVIÇOS 

PRO SAAE, MAS SÓ QUE SAAE É UMA AUTARQUIA DIFERENTE E TAMBÉM FOI ALEGADO TAMBÉM PELA 

DIREÇÃO QUE O SAAE NÃO TÁ EM DIAS COM AS CERTIDÕES, COMO O MUNICÍPIO SE ENCONTRA. TEM 

ESSE PORÉM TAMBÉM, DIEGO. TEVE ESSA QUESTÃO, MAS A GENTE SOMOU AQUI FORÇA PRA FAZER 

UMA REUNIÃO, JUNTOU O PREFEITO PRA GENTE VER ESSA QUESTÃO DO SENHOR PREFEITO SER 

SOLÍCITO COM RELAÇÃO A ESSE AUMENTO DO PERCENTUAL DOS SERVIDORES DO SAAE. JÁ COM 

RELAÇÃO A ESSAS OBRAS TAMBÉM AQUI, ESSES VALORES, TAMBÉM CREIO EU, QUE TEM ALGUM ERRO. 

O SENHOR JÁ FALOU AQUI NA QUESTÃO DA PLANO A, QUE É EIRELI. NESSA MESMA TABELA AQUI DA 

PLANO A, TEM UM ERRO DE DIGITAÇÃO AQUI. TEM AQUI NA... EXECUÇÃO DE... TEM “MALTENÇÃO”, VOCÊ 

PODE VER NO... E O VALOR, ORÇADO ERA 600 E POUCOS MIL, MAS O FINALIZADO FOI 170 E POUCOS 

MIL. O CENTRO DE TURISMO TÁ REALMENTE EM UMA SITUAÇÃO ABSURDA AQUI DA TABELA, AQUI DA... 

AQUI ESTÁ NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA DO MUNICÍPIO. ATÉ POSTEI NA SEMANA PASSADA AQUI, 

EM SESSÃO. TAMBÉM JUNTA ISSO AQUI. É BOM O PESSOAL DO MUNICÍPIO QUE SE ADENTRAR AQUI 

NESSE ASSUNTO AQUI, PORQUE GERA UM QUESTIONAMENTO NO AR. MAS TÁ AQUI ESSA PARTE. O 

CAMPO FOI POSTADO ESSE ANO, MAS ESSE CAMPO AQUI, EU ACHO, DESDE 2023 ESSA OBRA 

PROSSEGUE, PORQUE A EMPRESA QUE GANHOU, ACHO QUE ELA CONCORRE À LICITAÇÃO PELO VALOR, 

COM CERTEZA CONCORRE À LICITAÇÃO. SE GANHOU, PORQUE CONCORREU. MAS ESSA OBRA DO 



CAMPO VEM SE ESTENDENDO, ASSIM COMO A DO HOSPITAL, QUE FOI COBRADO TAMBÉM QUE 

DEMORA, VEM SE ESTENDENDO. NÃO É DE AGORA NÃO. AGORA A GENTE TÁ FINALIZANDO O CAMPO 

AGORA, ESSE ANO. E A PARTE DO GRAMADO, DE IRRIGAÇÃO, MAS JÁ TEVE TODA UMA REFORMA 

NAQUELA PARTE ESTRUTURAL, DE ARQUIBANCADA, DE CONSTRUÇÃO DE BANHEIRO, VESTIÁRIOS, JÁ 

VEM, EM ALGUNS ANOS JÁ ESSA PARTE DE REFORMA. SÓ TENTAR ESSA QUESTÃO DESSA TABELA AQUI, 

QUE TEM UNS ERROS ORTOGRÁFICOS AQUI, PRA GENTE TENTAR NÃO JULGAR ANTECIPADAMENTE AS 

SITUAÇÕES. ENQUANTO AO SAAE, A GENTE TÁ ESPERANDO A REUNIÃO COM O PREFEITO PRA TENTAR 

VER ESSA QUESTÃO DO REAJUSTE SALARIAL. TANTO QUE, OS QUE ESTÃO TOMANDO A FRENTE DESSA 

COBRANÇA, JUNTO AO EXECUTIVO, O PREFEITO JÁ VEM CONVERSANDO COM ELES. SÓ FALTA SÓ BATER 

O MARTELO E DECRETAR QUAL É O VALOR PERCENTUAL QUE ELES QUEREM E O QUE É QUE VAI SER 

APROVADO PRA ELES. MAS ESSAS SÃO AS MINHAS PALAVRAS NESSE SEGUNDO EXPEDIENTE, SENHOR 

PRESIDENTE.” APÓS A FALA DO VEREADOR LELIS, O SR. PRESIDENTE VOLTOU COM A PALAVRA NO 

GRANDE EXPEDIENTE. SR. PRESIDENTE JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS: “A PALAVRA 

CONTINUA FACULTADA NESSE GRANDE EXPEDIENTE. COMO NÃO TEM MAIS ESCRITO, DOU POR 

ENCERRADO. ANTES DE ENTRAR NA NOSSA ORDEM DO DIA, RECEBEMOS AQUI O OFÍCIO NÚMERO 

219/2025, MUNICÍPIO DE TOUROS, SECRETARIA MUNICIPAL DO GABINETE CIVIL, AO EXCELENTÍSSIMO 

SENHOR VEREADOR JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS, PRESIDENTE DA CÂMARA DE VEREADORES, 

COM ASSUNTO COMUNICAÇÃO DE AUSÊNCIA TEMPORÁRIA DO PREFEITO MUNICIPAL EM MISSÃO 

OFICIAL INTERNACIONAL. “CUMPRIMENTANDO CORDIALMENTE, VENHO À PRESENÇA DE VOSSA 

EXCELÊNCIA E DOS DIGNOS VEREADORES QUE COMPÕEM ESSA CASA MUNICIPAL COM O OBJETIVO DE 

COMUNICAR QUE RECEBI O CONVITE OFICIAL DO FÓRUM BRASIL-CHINA POR MEIO DO OFÍCIO 294/2025 

- FBC (EM ANEXO), PARA INTEGRAR A MISSÃO INSTITUCIONAL À REPÚBLICA POPULAR DA CHINA, 

PARTICIPANDO DA FEIRA DE IMPORTAÇÃO E EXPORTAÇÃO DA CHINA, FEIRA DE CANTÃO, QUE 

OCORRERÁ NA CIDADE DE GUANGZHOU, ENTRE OS DIAS 12 A 21 DE OUTUBRO DE 2025. ALÉM DE 

COMPROMISSOS PARA DIPLOMATAS COM AUTORIDADES BRASILEIRAS E CHINESAS, TRATA-SE DE 

OPORTUNIDADE ÍMPAR PARA O FORTALECIMENTO DAS RELAÇÕES DE COOPERAÇÃO E ECONOMIA, 

TECNOLOGIA E COMÉRCIO, COM PERSPECTIVAS DE ATRAÇÃO DE INVESTIMENTO E BENEFÍCIOS AO 

MUNICÍPIO DE TOUROS E AO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE. NÃO BASTANTE A LICENÇA LEGAL, 

FAÇO QUESTÃO DE COMUNICAR FORMALMENTE ESSE AFASTAMENTO COM GESTO DE TRANSPARÊNCIA 

E CORTESIA INSTITUCIONAL. ASSEGURANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL ESTEJA CIENTE DE MINHA 

AUSÊNCIA DO TERRITÓRIO NACIONAL. SEM MAIS PARA O MOMENTO, RENOVO A VOSSA EXCELÊNCIA E 

AOS DEMAIS EDIS, VOTO DE ELEVADA ESTIMA E CONSIDERAÇÃO. PEDRO FERREIRA DE FARIAS FILHO, 

PREFEITO DE TOUROS/RN”. NO CASO, ESTARÁ FORA DURANTE NOVE DIAS E NOS TERMOS DA LEI 

ORGÂNICA, NO ARTIGO 57, PARÁGRAFO 6º, ELE DIZ QUE O AFASTAMENTO APÓS OS 15 DIAS ELE TEM 

QUE TER AUTORIZAÇÃO DA CÂMARA. ENTÃO O PREFEITO NOS ENVIOU AQUI SÓ UM COMUNICADO 

FORMAL AVISANDO QUE ESTARÁ ENTRE OS DIAS 12 E 21, NA CHINA. COMO TAMBÉM, QUERO AQUI 

INFORMAR A TODOS QUE NOS ACOMPANHAM E AOS VEREADORES, QUE NA ÚLTIMA SEGUNDA-FEIRA, 

ESTIVE COM... ESTIVE NO GABINETE DO PREFEITO, NUMA REUNIÃO COM O PESSOAL DO SENAR, ONDE 

RECEBEMOS AQUI UMA VISITA TÉCNICA E TIVEMOS A INFORMAÇÃO DA PARCERIA FORMADA ENTRE O 

SENAR E O NOSSO MUNICÍPIO PARA QUE INICIE O CURSO DE FRUTICULTURA NO NOSSO MUNICÍPIO, 

COM 25 VAGAS DE INÍCIO. É UM CURSO EAD, COM MOMENTO PRESENCIAL NO SÁBADO, E VAI 

ACONTECER ALI NO ANTIGO NET, NO COLÉGIO CONCEIÇÃO NOGUEIRA, TODOS OS SÁBADOS A PARTIR 

DO SEU INÍCIO. IRÁ ACONTECER UMA SELEÇÃO - ACREDITO QUE UM SELETIVO - E QUE O EDITAL JÁ FOI 

PUBLICADO. QUALQUER PESSOA QUE TIVER INTERESSE DE PARTICIPAR É SÓ ENTRAR NO SITE DO SENAR 

QUE LÁ TEM O EDITAL E EXPLICA A FORMA QUE SE DEVE FAZER PARA PODER ENTRAR NESSE CURSO. 

SÃO 25 VAGAS DE INÍCIO E FICO FELIZ PELA EQUIPE DO SENAR, POIS RECEBEMOS TAMBÉM COM 

GRANDE RESPEITO E CARINHO, ELES, E NOS INFORMARAM QUE TÊM INTERESSE DE CONTINUAR 

EXPANDINDO NESSA PARCERIA, AUMENTANDO PARA OUTROS CURSOS NA ÁREA DA AGRICULTURA, 

AGROPECUÁRIA E OUTRAS. SENDO ASSIM, ENTRAMOS NA NOSSA ORDEM DO DIA 8 DE OUTUBRO. 

PROJETOS A SEREM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO: TEMOS O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 003/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE 



RECUPERAÇÃO FISCAL, O REFIS 2025, QUE CONCEDE DESCONTOS NA REGULARIZAÇÃO DE DÍVIDAS 

TRIBUTÁRIAS OU NÃO TRIBUTÁRIAS COM O MUNICÍPIO DE TOUROS/RN E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

ENCAMINHADO PRA COMISSÃO DE JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL E FINANÇAS. O PROJETO DE LEI NÚMERO 

043/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR JOERMESON DA SILVA SÁ, OBRIGA AS EMPRESAS QUE FORNECEM 

ENERGIA ELÉTRICA, TELEFONIA, COMUNICAÇÃO DE DADOS, TELEVISÃO, POR ASSINATURA OU OUTRO 

SERVIÇO POR MEIO DE CARROS EM REDES AÉREAS OU SUBTERRÂNEAS QUE REALIZE A IDENTIFICAÇÃO 

DO SEU CABEAMENTO. ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PROJETO DE 

LEI Nº 044/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR JOERMESON SILVA DE SÁ, QUE AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A REMOVER A FIAÇÃO INSTALADA NAS SITUAÇÕES QUE ESPECIFICA NAS VIAS DESTINADAS 

À CIRCULAÇÃO DE VEÍCULOS, VISANDO A AMPLIAÇÃO DA SEGURANÇA VIÁRIA E EFICIÊNCIA DO SISTEMA 

DE TRANSPORTE TERRESTRE. ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. TEMOS 

AQUI A SOLICITAÇÃO DO EXCELENTÍSSIMO VEREADOR, DR.  LEONARDO, PARA QUE SEJA INCLUÍDO NA 

PAUTA, ENCAMINHADO PARA AS COMISSÕES A LDO DO MUNICÍPIO. SE TODOS FOREM DE ACORDO. 

POIS, ENCAMINHAMOS A LDO. PROJETO DE LEI Nº 014/2025, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 

A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2026 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

ENCAMINHADA PARA A COMISSÃO DE JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL E FINANÇAS. REQUERIMENTOS AQUI 

JÁ LIDOS PELA NOSSA SECRETÁRIA, COMO TAMBÉM OS QUE FORAM PEDIDOS DE URGÊNCIA. QUE É O 

DO VEREADOR JOÃO DE LELIS, O VEREADOR WANDERSON. O 390, O 391, O 389. DE MARIA EDIENE, O 

REQUERIMENTO 393. 392, DIEGO. REQUERIMENTOS EM VOTAÇÃO. REQUERIMENTOS APROVADOS DE 

FORMA UNÂNIME. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, EU ENCERRO A PRESENTE 

SESSÃO.”  

 


